



CAMARA MUNICIPAL DE NOVA AURORA
Rua Melissa nº 333 - Fone 45 3243 – 1431
CEP - 85.410-000

ATA de N°2.911 Sessão Ordinária – aos 16 (dezesesseis) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 22ª sessão ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores:

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ANGELA MARIA LOVO VOINAROVSKI, ADRIANO DE BIASI, ÉVEDER DAL MOLIN, ANGELA MARIA CUSTÓDIO DOURADO FÁVERO E REGINALDO BUGLIANI. Deu-se início a sessão as 09h:00m.

O senhor Presidente convidou a Vereadora Angela Dourado para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: PROJETO DE LEI N°30/2022-PODER EXECUTIVO, altera dispositivos da Lei n°1121/2006. PROJETO DE RESOLUÇÃO N°002/2022, altera dispositivos da Resolução n°003, de 12 de dezembro de 1991, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Nova Aurora. Requerimento n°89/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Poder Executivo, a realização de recapeamento asfáltico na Rua das Orquídeas. Requerimento n°90/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do Poder Executivo, a transferência de horário da rota do ônibus escolar, no trecho da Estrada Paulista (linha do Zecão Roecker). Requerimento n°91/2022 – Claudinei Xavier de Oliveira, requer do Poder Executivo, em regime de urgência, que seja realizado o concerto e a limpeza das canaletas localizadas na entrada do Distrito de Marajó. PROJETO DE LEI N°17/2022-PODER LEGISLATIVO, concede título de Cidadão Honorário e dá outras providências. Dando seguimento passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro a fazer uso da palavra foi **A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski** Dispensou o uso da palavra. **A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero** Saudou a todos, hoje dia de São Roque e clamou bençãos sabedoria a todos nós e Municípes que abençoe o pessoal da saúde os funcionários públicos, pois, São Roque é o Padroeiro da peste, e clamamos que essas doenças infecciosas se afastem de todos de nosso Município e de todas as pessoas. Ressaltou que em conversa com o Secretário de Esportes Maycon Ambrósio e algumas meninas que fazem a ginastica durante a semana, o projeto Nova Aurora em ação também foi uma solicitação de minha autoria, visto que o Maycon havia um projeto e o mesmo foi uma junção para coloca-lo em prática, e em conversa com ele hoje temos a dança da zumba funcional e agora temos a novidade de step e jump, pois, chegaram vinte unidades de aparelhos, então é um para a Professora e mais dezenove para as alunas, então foram feitas várias turmas com dezenove alunas e mais uma de dez porque não possui aparelho para todas e está atendendo cem mulheres durante a semana, e uma delas me encontrou e disse não deixe acabar este projeto, estamos cobrando do Executivo, Maycon Ambrósio, as meninas da equipe que fazem este trabalho e todas as professores juntamente com o Maycon para que não deixe acabar este projeto, visto que precisamos desses projetos de saúde, pois, as pessoas não possuem tempo para irem as academias por conta dos horários diferenciados, está tendo no Distrito de Palmitópolis também nas terça-feira e sexta-feira, e no Distrito de Marajó não está step e jump mas estaremos solicitando para que em breve leve para os distritos. Parabenizou o secretário de esportes Maycon Ambrósio e toda sua equipe. Parabenizou administração Pecinha e Néia que ouviu a solicitação de nós Vereadores e do Secretário para estar colocando

em prática este projeto, e estarei sempre cobrando e em breve começará participar com as mulheres. Ressaltou sobre seus projetos do dia de hoje, solicitou o recapeamento asfáltico nas ruas das Orquídeas, pois, é uma rua pequena próximo a Copacol, pois, a mesma ainda é de calçamento poliédrico e faz essa solicitação em nome dos moradores daquela rua. No recesso algumas mães estiveram me ligando para estar falando com a Secretária para fazer a transferência do horário da rota do ônibus escolar no trecho Paulista Zecão, pois, são dezessete crianças que estudam de manhã e possui apenas três alunos a tarde, e estarei enviando para Secretária da Educação para estar realizando está troca de horário. Desejou uma boa semana a todos. **O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira** Saudou a todos, iniciou suas palavras defendendo seu requerimento nº091/2022 onde solicitou que seja realizado com urgência a limpeza e o concerto das canaletas no Distrito do Marajó e este requerimento já vem de encontro com o que já havíamos falado dias atrás, pois, estamos entrando em dias de chuva, visto que no Distrito está todo destruído nas canaletas, visto que quando foi feito o asfalto não fizeram a tubulação e com isso vemos essas obras feitas em épocas de campanhas para arrecadas votos e com isso vem a consequência mais cara para o Município depois, temos aquelas casas dentro do Distrito de Marajó que necessitam realizar a tubulação, ao lado do sitio do seu Zé possui bastante problema de enxurrada e podemos observar que a metade do Distrito para possui tubulação e não havendo a consequência está sendo mostrada agora e espera que o Executivo realize esses reparos de urgência pois, iniciaremos grandes períodos de chuvas agora daqui para frente e a população não precisa ficar sofrendo e agora o gasto será ainda maior, visto que a entrada do Distrito está feia e espera realmente este concerto. Salientou que esteve na festa do Padroeiro este final de semana vimos a alegria das pessoas em poderem participar havia bastante gente no sábado e no domingo, pois, no domingo o pessoal participou do torneio, o leilão e aos pouco as pessoas vem voltando com a alegria em poderem participar das festas, e espera que para a festa de aniversário não seja uma semana de chuva para que possamos fazer uma grande festa e desde já convidados toda população da região para participarem, pois, será muito importante este reencontro das famílias. **O Vereador Adriano De Biasi** Dispensou o uso da palavra. **O Vereador José Carlos Roversi** Saudou a todos, desejou a todos os pais pois, domingo foi dia dos pais e clamou a Deus que os ilumine com bastante saúde, pois, o principal a nós é a saúde. Agradeceu pela abençoada chuva neste presente momento visto que é uma chuva esperada para que em breve se inicie o plantio da soja. Solicitou ao Secretário de Esportes pois, no Distrito de Palmitópolis possui um campo de futebol suíço na comunidade Padre Feijó e a comunidade está nos cobrando, pois, já realizada a licitação da compra dos 'palanques' para realizar o fechamento em volta do campo e está demorando, solicitou que agilizem com urgência, visto que se trata de um projeto desde o ano passado e até o presente momento está parado, e a população está cobrando para que volte o esporte no interior do Município. Ressaltou que não pode estar presente pois, estava a serviço de sua particularidade e infelizmente não pode participar, mas que na festa do Município se fará presente, e espera está festa para as famílias voltarem a normalidade para se encontrar com as outras pessoas novamente, visto que há dois anos estava paralisado por conta da pandemia, mas graças a Deus agora estamos caminhando para normalidade. **O Vereador Rogério Petronilho** Saudou a todos, iniciou suas palavras parabenizando a Comissão Especial de análise do plano de carreira pelo trabalho que vem realizando na intenção de aprimorar a matéria, mas também devo dizer que essa matéria já passou da hora de ser voltada para plenário, digo isso porque essa matéria já é uma situação

consolidada, a Câmara Municipal a fora correção de material nada poderá fazer para mudar o texto dessa matéria, fato incontroverso não justifica que certos integrantes do Magistério uma situação está consolidada, estamos em vias dos pagamentos dos servidores, pois, se a Câmara se pronunciasse definitivamente sobre está questão naturalmente os professores integrantes do magistério já estariam incorporadas as vantagens que estão sendo criadas, porém, respeita o trabalho da comissão especial, mas em razão da carga legislativa nessa matéria não vê condição e justificativa para procrastinação desse projeto, apesar de que muitas pessoas defendem que não, mas por fim essa matéria terá que ser analisada pela comissão de justiça e redação, porque o regimento interno é claro em dizer que todas as matérias em tramite nessa Casa Legislativa terá audiência da comissão de justiça e redação, pois, o texto é claro no regimento interno. Nós temos o dever de dar cumprimento fiel aquilo que diz nosso diploma procedimental, ou seja, se não cumprirmos nem o nosso regimento interno mandamental interno, não estaremos aptos a dar cumprimento a coisa nem uma. Solicitou registro de ordem essa situação e gostaria que houvesse um capítulo nesta presente ata, levantando está questão de ordem o senhor Presidente tem um prazo de dois dias para dirimir está questão, mas devo dizer que todas as matérias em tramite nesta Casa de Leis que o Regimento Interno não excepcione da análise da matéria terá que ter audiência da comissão de justiça, e gostaria que o senhor Presidente declare o recebimento da declaração de ordem para processamento, gostaria que no final da minha fala fosse enviado como questão de ordem para que nós pudéssemos acompanhar o posicionamento da Casa de Leis a luz do regimento interno. Ressaltou uma outra coisa que o lhe chamou atenção o projeto do regimento interno, nós acompanhamos dias atrás um estudo que estava sendo feito por sua assessoria jurídica e assessoria técnica desta Casa, e chamou atenção por vários pontos que significa retrocesso entre o dispositivo atual e este já existente situações que pude analisar com certa preocupação no prazo de Lei a comissão de justiça terá que se manifestar, são pontos de extrema relevância que está matéria confronta situações já consolidadas nesta Casa e situações que não se aplica a nossa realidade não se aplica nos encaminhamentos de matérias sujeitas a deliberação desta Casa, acredita que a intenção do senhor Presidente de determinar a reforma do regimento interno foi de promover a modernização frente aos novos dispositivos legais que norteiam a espécie e como tal, entendemos bem seus raciocínio, pois, até agora foi realizado a elaboração do regimento interno, frente ao regimento interno iremos discutir os dispositivos que foram postos diante da nossa realidade e necessidade e que tenhamos aqui garantido todos os preceitos norteadores dos procedimentos Legislativos para a persecução do processo Legislativo, mas quer externar a minha preocupação com aquilo que eu vi e que pude constatar com máximo vagar continuaremos estudando a matéria e termos a oportunidade de opinarmos um prazo de dez dias e depois a oitiva da comissão especial. Submete a consideração de vossa Excelência a questão de ordem que levantei a respeito da oitiva de Comissão de Justiça e Redação no que se refere no Projeto de Lei que versa sobre o Plano de Carreira do Magistério. **O Vereador Éveder Dal Molin** Saudou a todos, no dia de hoje o Vereador Rogério disse uma coisa muito importante pois, não adianta nada ficarmos discutindo aqui as coisas que veem prontas do Executivo, frisou, está acompanhando essa questão dos servidores sobre a reformulação e os professores estão sendo ouvido, mas gostaria de saber se estão acatando e vamos analisar, uma vez que ouvir é fácil, vamos aguardar e analisar da melhor forma possível. Salientou sobre um assunto que ganhou mídias sociais e depois colocou-se panos quentes e acabou, isso refere ao poço artesiano da estrada Iporã, estive lá neste final de

semana, a estrada Iporã quando foi colocada aquela nova bomba foi realmente iniciado o trabalho, foi feito a abertura das 'valas', dali para baixo até na Escolinha do Aragão foi feita abertura da 'vala' e não foi concluído, a tubulação que deveria ser feita de lá até na Escolinha não foi feita, e o que chamou atenção que a propriedade é do Lucas da Casa das Tintas, e ele disse que solicitou para tampar porque era acesso da entrada de sua propriedade porque está sem acesso. E gostaria de através do Presidente enviar um ofício solicitando como está o andamento desse acabamento, pois, esteve lá e até presente momento não foi feito, e espera que isso receba uma atenção especial, visto que lá na frente se der um período sem chuva nós teremos um problema com falta d'água nesta estrada, visto que isto já rendeu conversas a muitos anos, pois, se iniciou finalize para não existir a possibilidade de ser criticado. Salientou também sobre as casas e acredita que essas dez casas o Prefeito fará a entrega no aniversário do Município, porém, existe uma conversa que um senhor está sorteado entre as dez pessoas que foi contemplada para ter posse em uma das casas, e está preocupado pois, não tem conhecimento de onde está saindo estas conversas e não tem conhecimento se já foi realizado o sorteio para os proprietários mas acredita que se faz necessário o máximo de transparência, e pela velocidade estas dez casas já eram para estar entregues, precisamos nos inteirar do andamento para darmos uma posição para a população. Frisou sobre um assunto já levantado nesta Casa de Leis sobre o estudo para a instalação da base do Consamu no Município de Nova Aurora de alta complexidade, e ouvi que não teremos esta base pois, a mesma é muito burocrática, mas a seu ver uma licitação é muito mais burocrática do que buscar uma documentação para implantação da mesma. E vamos pensar no futuro recentemente o Executivo protocolou junto próprio órgão solicitando uma UTI (Unidade de Terapia Intensiva) móvel para Nova Aurora e é totalmente a favor seria maravilhoso ter uma UTI móvel, mas o grande problema que estamos debatendo desde a pandemia é a falta de médico, e dentro da UTI móvel o principal que se faz necessário é o médico, e se tivéssemos a base de alta complexidade do consamu nós teríamos uma UTI móvel 24 horas com médico paga pelo consamu, são coisas que precisam serem analisadas, e quando sugerimos algo é na intenção de ajudar. Salientou que o Vereador Edson esteve em Nova Aurora e conversou com ele o qual fez uma visita em sua casa juntamente com o Robertinho que foi Vereador duas vezes em Cascavel, e eles elogiaram a atuação da nova Secretária de Saúde Sandra de Wergenes, e disseram que ela possui uma capacidade boa para fazer um bom trabalho porque ela é uma pessoa que fala e pergunta, e elogiaram pois, em ligações para a décima regional e outros setores ela transparece uma preocupação com a saúde do Município, eles avaliaram que ela está comprometida com a saúde e isso é muito valoroso. Parabenizou a mesma pois, está feliz porque quando o elogio profissional técnico, é sinal que as coisas começam a andar, desejou que Deus abençoe. **O Senhor Presidente Reginaldo Bugliani** fez suas considerações finais, agradeceu a todos os Vereadores que o antecederam, convocará através de ofício o Secretário de engenharia Rafael Fhür para se fazer presente nessa Casa para dar maiores explicações sobre as casas, pois, existe uma história por trás dessas casas, pois, uma vez o pessoal da Cohapar veio e nos explicou o que estava acontecendo naquelas casas e o porquê de tudo isso. Ressaltou que aquele poço da estrada Iporã foi feito em local inadequado na gestão passada. Salientou que fez um projeto de cidadão honorário ao Miguel Okaoa que irá tramitar nesta Casa e solicitou a compreensão de todos, Miguel da foto elite, cidadão que fundou a ACINA ele que construiu aquele prédio e foi muito prestativo no Município de Nova Aurora. Em conversa com o Luiz César o parabenizou pelo trabalho, as máquinas estava trabalhando fazendo curvas de níveis pra Itaipu, e

em conversa para saber da presa foi porque finalizou a colheita e em breve se iniciará um novo convenio com a Itaipu para melhor atender os agricultores, parabenizou os operadores e motoristas. Ressaltou sobre o plano de salários dos professores uma preocupação do Executivo sabemos que antes teve dos funcionários e agora dos professores, tem pessoas que fala que é pouco, mas é com pouco que se começa a brigar para ter mais o problema quando não tem pouco nem nada e vemos a valorização do Pecinha e a Néia com nosso Município e nós munícipes só temos a ganhar, parabenizou o Pecinha por desengavetar esse projeto e mandar este projeto para nós, a comissão dará o parecer amanhã e estaremos analisando e assim que tiver o parecer das comissões colocaremos para votação. Todos os Vereadores estão de parabéns fazendo sua parte nesta Casa Legislativa. Dando seguimento colocou as matérias em votação: Requerimento nº089/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento nº090/2022 foi discutido e aprovado por todos. Projeto de Lei nº017/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.